

Las Provincias de Levante

Año XIV-Núm. 4087

Murcia 22 de Mayo de 1899

Tres ediciones diarias

CONCURSO

3.000 PESETAS DE PREMIO=3.000 PTAS. DE PREMIO

La gran fábrica de vinos, licores y aperitivos Franco-Italo-Española

L. ENOTERMO=MONOVAR

Concede tres mil pesetas de premio al autor del medio más eficaz, rápido y barato, de propagar un artículo comercial que se desea generalizar.

Los proyectos deberán remitirse a la casa arriba indicada, hasta el 31 de Agosto próximo, adjudicándose el premio dentro de los quince primeros días del siguiente Septiembre.

Los trabajos no premiados se devolverán certificados a sus respectivos autores.

Para lo dicho y sus incidentes, dirigirse a la citada casa ó a su representante en esta provincia D. Juan Ruiz, fonda del Labrador, San Nicolás 31, Murcia.

Casa de Curacion Médico-Quirúrgica

SAN PATRICIO 1, PRINCIPAL

CONSULTA DE ONCE A UNA TODOS LOS DIAS

SECCION DE MEDICINA

SECCION DE CIRUGIA

A CARGO DE

A CARGO DE

D. LAUREANO ALBALADEJO

DON AGUSTIN RUIZ

SECCION DE AFECCIONES DE LA MATRIZ Y VIAS URINARIAS

A CARGO DE

2-2

D. EMILIO MESEGUER

Gratis a los pobres que acrediten serlo.

NOTA.—En esta casa de curacion hay estancias para los operados, se practican embalsamamientos fuera y dentro de la capital y análisis químicos y micrográficos.

ESTOMAGO

ESTOMAGO ARTIFICIAL

Representante en la provincia
JOSE M. CASTELLO,
CARTAGENA

ARTIFICIAL



LA LUZ

FÁBRICA DE GUANOS

Abonos especiales para cada tierra y cultivo

PRIMERAS MATERIAS

para los que quieran prepararse los abonos: Nitrato de sosa, sulfato de amoníaco, superfosfatos minerales y de hueso, fosfatos de hueso, sales de potasa, abonos orgánicos, etc.

Precios ventajosos. = Riqueza garantizada.

Victoriano Orenge, carretera de Alcantarilla, 4.—MURCIA.

LA ODONTOLOGIA MODERNA

JOSE MARTINEZ,
CIRUJANO-DENTISTA

SUCESOR DE

GONZALEZ VERA

Especialidad en dentaduras artificiales sobre oro y caucho.

(Nuevos procedimientos). Operaciones dentarias, sin dolor, por medio de las inyecciones hipodérmicas de cocaína.

CALLE DE LA SOCIEDAD, N.º 17—MURCIA

(CUATRO SANTOS, N.º 7—CARTAGENA)

Bicicletas á plazos

MARCA L'OLIMPIENNE

LAS MEJORES DEL MUNDO

Pagaderas á 4'50 ptas. semanales

Dirigirse á Antonio Avilés Rocamora,

almacén de velocípedos, toda clase de

accesorios y taller de reparaciones.

PRINCIPE ALFONSO, 66

Murcia 15-10

SUBASTA

El primer domingo de Junio próximo

hora de las 10 de la mañana, en el

despacho de D. Ramon Amat, vecino de

Orihuela, tendrá lugar la venta en pública

y extrajudicial subasta de una casa-

posada y una casa-teatro, situadas

en esta ciudad y sus calles Calderon y

Corredera respectivamente.

El tipo mínimo de postura será de

15.000 pesetas para la posada y 7.000

para el teatro; y el remate se hará por

pujas á la llana.

El pliego de condiciones y títulos de

propiedad estarán de manifiesto en la

Notaría expresada, todos los días labora-

bles de diez á doce de la mañana.

Por la comision liquidadora, José Pe-

La Novela Popular

Colección de 25 novelas á 20 céntimos

cada una; el que tome la colección se le

regala una Concepción, copia de Murillo,

de tamaño 50 por 70 centímetros.

Se hacen suscripciones á la «Historia

Popular de España», á 20 céntimos cada

vauderno.

Se venden preciosas estampas de San

José, Mapas modernos de España en

bonitos colores.

El libro que trata del cultivo del ta-

baco y preparación de sus hojas.

Hay toda clase de figurines.

5, Calle de San Pedro, 5. 15 15

CARNICERIA

En la carnicería Madrueña, junto á la

confitería de Alonso, calle de la Platería,

se vende la verdadera carne de ternera

á los precios corrientes, con la seguridad

de que el peso es justo.

Los cuartos de gallina, muy superiores,

á 7 perros gordos, y los cuartos de

mondenencias, á 6 perros gordos; la libra

de pavo, á 9 perros gordos, y á 2 reales

la libra de cordero, sin engaño.

Fijarse bien: calle de la Platería, junto

á la confitería de Alonso y frente á la

abaniquería de Raineli. 4-2

Edición de la noche-22 Mayo

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

Actualidades.

España es un país esencialmente agrícola: esta frase resulta ya vulgar en fuerza de repetida. El 40 por 100 de sus habitantes son agricultores, en tanto que solamente 12 por 100 se dedican á la industria y comercio, y 3 por 100 á profesiones liberales.

La clase agrícola contribuye á las cargas del Estado en 112.000.000 de pesetas anuales; la industrial y de comercio reunidas, en 45.000.000. Aparte de esto, el impuesto de consumos, que es para el Estado y para los municipios una fuente muy considerable de ingresos, grava exclusivamente los productos del campo.

Parece natural que la clase agrícola por su importancia, debiera estar debidamente atendida en las regiones gubernamentales. Es más, debiera imponerse y tener verdadero influjo en esas regiones. Y cabalmente sucede lo contrario. Sobre ella pesan impuestos abrumadores; sus necesidades y sus quejas son desatendidas generalmente; su influencia en la esfera del gobierno, es nula ó poco menos.

Se impone, pues, la política agrícola, que sería la más fecunda para esta nación.

EL CANAL DE FUENTE-ALAMO

Sabemos que hay mucho entusiasmo para construir el nuevo canal que regaría los campos de Fuente-Alamo, tomando las aguas de las del canal de derivación á Totana, que arroja al mar todos los años muchos millones de metros cúbicos.

La empresa es grande y meritoria y creemos que congregará á los propietarios y personas pudientes para realizarla.

Esos campos regados se transformarían en una de las regiones más fértiles de la provincia, por que las aguas turbias que se arrojan al mar, además de que riegan llevan en suspensión los ricos limos que son abono fertilizante.

De todo corazón estamos asociados á tan consoladora empresa y tenemos fé en que ha de realizarse si unos cuantos hombres de buena voluntad se unen con decisión.

Para estas empresas se necesita, como condición esencial, una voluntad firme, que no ceda ante las dificultades que se presenten.

Obras más difíciles se han realizado en España con sólo la tenacidad de media docena de personas.

Nosotros creemos que aquí no han de faltar para este grandioso proyecto, que ha de contar además con la valiosa ayuda de los hombres influyentes del país.

Adelante.

Riña entre hermanos

Santomera 22 Mayo de 1899.

Anoche á las nueve ocurrió en este pueblo una sangrienta riña, entre los hermanos Rafael y Andrés Rubio, vecinos de este pueblo, resultando el último con una puñalada en el lado izquierdo y varias contusiones en la cabeza, producidas por golpes de pistola.

Según se dice de rumor público existían disgustos entre ellos desde hace un año, y la cuestión fué motivada por asuntos del capullo de seda, por diferencias de cuentas. El hecho ocurrió en la casa del Andrés.

Fué hecha la primera cura por el

médico de aquí D. Francisco Jiménez Pérez de Tudela, y se le administraron los últimos sacramentos.

Ha sido trasladado á Murcia á las doce de la noche en un carruaje particular.

El agresor se dió á la fuga en el acto y no se sabe su paradero. Se dice que vá también herido.

Corresponsal

LOS VINOS

La escasez cada vez mayor de vinos comunes franceses, unido á las noticias que se tienen de Italia sobre la firmeza y mejora del precio de sus caldos, por lo cual no pueden ir á Francia, así como los pequeños perjuicios ocasionados á los viñedos españoles por las heladas de Abril y elevación del precio en sus vinos, hace que en todos los mercados de Francia se coticen los vinos con alza, pues aun para las calidades más ordinarias de los exóticos, es difícil hallarlas á menos de 26 y 27 francos el hectólitro, y eso en las plazas del Mediodía.

Debido á esa misma firmeza y á los precios que dominan para la generalidad de las clases, las transacciones no son todo lo activas que la no abundancia de mercancía podía hacer esperar, pues los negociantes, resueltos á no comprar más que lo estrictamente preciso, hacen cuanto pueden para resistir la corriente alcista de los mercados.

UN FENOMENO

En la Cornúa, una mujer llamada Manuela Cabezas, dió á luz dos niñas unidas por el pecho, que presentan cuatro brazos, cuatro piernas, cuatro orejas y dos cráneos compenetrados, que forman una sola cabeza grande y desarrollada, con una sola cara nada mas.

Los cuerpos están unidos en toda la parte superior, hasta el epigastrio.

Mirándose de frente solo se ven, aparte de las extremidades, dos orejas que vienen á ser una derecha y otra izquierda de cada feto. Las otras dos orejas están casi unidas en la parte posterior de la cabeza, en la cual se observa perfectamente la union de los parietales de uno y otro cráneo, refundidos en la cabeza.

Un pequeño lunar indica la union de los dos cráneos.

Del mismo modo que de frente se aprecian dos pechos y mamas, uno correspondiente á cada cuerpo, se distinguen en el lado opuesto los otros dos en la misma forma: unos y otros son ligeras y sonrosadas manchas.

Las figuras de las dos niñas unidas aparecen correctas en los miembros que resultan libres, denotando que son de todo tiempo.

Durante cinco ó seis minutos después de haber nacido, dieron señales de vida, tiempo suficiente para que les fuese administrada agua de socorro.

Algunos médicos hicieron proposiciones para adquirir el curioso fenómeno, pero fueron rechazadas.

Otro secuestro

Dicen de Valencia:

Después del ocurrido en Beniarrés, hemos de dar cuenta del cometido en Enguera. A este paso vamos á abrir una sección, pues se conoce que las gentes de mal vivir consideran más lucrativo el procedimiento del secuestro. La guardia civil es la encargada de demostrarles lo contrario.

El secuestro de Enguera lo relata un colega de la manera siguiente:

«Se hallaba el domingo último el Sr. FilloI descansando en una casa de su propiedad, situada en la partida de Bessil, y próximamente á las diez de la mañana se presentaron dos desconocidos armados.

De improviso se arrojaron sobre dicho señor, maniatándole, y después de cubrirle á que les siguiera, internándose los malhechores con su víctima en lo más intrincado del monte. Ya

en él, lo encerraron en una casa deshabitada, exigiéndole, bajo amenaza de muerte, cuatro mil duros.

El secuestrado parece que se resistió á entregar dicha cantidad y entonces los criminales lo bajaron á un pozo, repitiendo las amenazas de muerte, que no llevaron á la práctica, porque previo largo regateo, convinieron en rebajar del rescate á 3.500 pesetas. Depositada dicha cantidad en el punto que indicaron los criminales, pusieron éstos en libertad al Sr. FilloI, después de siete horas de terribles sufrimientos.

El juzgado, en cuanto tuvo noticias del suceso, comenzó la instrucción de las oportunas diligencias, y la guardia civil trabaja sin descanso en la busca y captura de los criminales, que deseamos sea pronto para que paguen como merecen su delito.»

Como es consiguiente, la casa del Sr. FilloI ha sido muy visitada estos días por las personas más distinguidas de la población, felicitándole por haber salido en bien de tan apurado trance.

Muerte del general Arolas

Un redactor del «Mercantil Valenciano», refiere este triste suceso, en la siguiente forma:

«A la una de la madrugada de ayer falleció el héroe de Jolá, el bravo y pundonoroso general D. Juan Arolas, que tan alto deja su nombre como consecuente democrata y valeroso y leal soldado de la patria, á la que se consagró ante todo y sobre todo.

Anteanoche mismo estaba el general Arolas en el teatro Principal viendo la función.

Vestía traje negro y chaleco blanco y su semblante era alegre y risueño como de costumbre.

Al empezar la función estuvieron hablando con él varios amigos, en el cuarto de la señora Tubau, y le encontraron alegre y decidido, y sobre todo entusiasmado ante el brillante beneficio que tenía la señora Tubau, por la que sentía admiración.

Después de hacerle una larga visita á D. Ceferino Palencia, como de costumbre, y lamentándose de que no hubiesen llegado aun las flores que esperaba para arrojárselas á la señora Tubau, salió del escenario para ver la representación de «La dama de las Camelias».

El general estaba en perfecto estado de salud cuando acabó el cuarto acto, y sin embargo su muerte iba á tardar pocos instantes.

Al empezar el quinto acto estaban en el palco proscenio del general, el registrador de la Propiedad D. Federico Rodríguez, el director de Sanidad Sr. Martinez Barcia, el comandante D. Antonio Bonafox y nuestro compañero de redacción Sr. FilloI Sanz.

Durante la primera escena del acto asomó por la puerta del palco el general Arolas con algo de tos y fatiga al pecho, no obstante lo cual, creyéndose bueno y sano, se disponía á ver la función.

Apenas llegó al palco, el Sr. FilloI Sanz le tendió la mano, diciéndole:

—¿Cómo está, mi general?

Con mucha tos y marcadísima fatiga, contestó el Sr. Arolas:

—Ahora mal.

Diciendo esto, volvió la cara y dió un paso hácia el antepalco, para que no percibiesen de la sala los tristes lamentos en que prorrumpió llevándose las manos al pecho como si allí sintiese la muerte que le hacia presa.

Al hacerse cargo del triste estado del general, los cuatro señores que ocupaban el palco fueron en su auxilio.

Inmediatamente lo sentaron en un diván y le desabrocharon.

Entonces dijo el general con voz casi apagada y reflejándose en su semblante un horrible enfriamiento:

—¡Me ahogo!

El Sr. FilloI acudió al cuarto de la señora Tubau pidiendo un abanico y

